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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр

[bookmark: _Hlk23677700][bookmark: _Hlk11357519]Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)





1.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение вертикальных перемещений. 





[bookmark: _Hlk36377387]2. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение деформаций.





3.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.





4. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)





1. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, с учетом сдвиговых деформаций в пластине, найти распределение деформаций.





2.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, с учетом сдвиговых деформаций в пластине, найти распределение напряжений.





3. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом, с учетом сдвиговых деформаций в пластине, найти распределение напряжений.





4. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом, с учетом сдвиговых деформаций в пластине, найти распределение горизонтальных перемещений.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)





1.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение горизонтальных перемещений. 





2. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение деформаций.





3.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.





4. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение вертикальных перемещений.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)





1.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение вертикальных перемещений. 





2. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение деформаций.





3.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.





4. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)





1.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение вертикальных перемещений. 





2. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение деформаций.





3.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.





4. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)





1.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение вертикальных перемещений. 





2. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение деформаций.





3.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.





4. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.

6 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)
1. При каком движении сплошной среды все грани начально кубического материального элемента поворачиваются на один и тот же угол?
2. При каком движении среды любое материальное волокно будет главным?
3. Сколько главных направлений будет при однородном растяжении изотропного материала?
4. Сколько различных главных значений тензора деформаций будет при сжатии изотропного материала?

5. Как будут ориентированы главные оси деформаций при чистом сдвиге, когда все компоненты тензора деформаций нулевые, кроме ?

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)
1. Какое условие не выполняется при однородном движении сплошной среды?
2. Каким будет движение частицы сплошной среды, если аффинор антисимметричен.
3. Каким будет движение частицы сплошной среды, если аффинор – ортогональный тензор с положительным определителем?
4. Какое условие будет выполняться, если при однородном движении среды все смешанные компоненты аффинора нулевые, а диагональные изменяются со временем?
5. При каком движении сплошной среды площадь элементарной материальной плоскости не изменяется?

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
1. В чем отличие внешних поверхностных и массовых воздействий на сплошную среду?
2. Для каких внешних воздействий может быть введено понятие вектора внешнего напряжения (нагрузки) в точке поверхности?
3. В чем отличие внешних сосредоточенных воздействий от распределенных?
4. Какие внутренние воздействия рассматриваются в механике сплошной среды?
5. В каком случае напряженное состояние в материальной точке среды считается известным?

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(0,0), В(1,0), С(0.3,1) найти линейные функции формы.
2. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(-0.5,0), В(1,0), С(0,-1) найти линейные функции формы.
3. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(0,-1), В(1,0), С(0.5,0.5) найти линейные функции формы.
4. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(-1,-1), В(1,0), С(0.5,0) найти линейные функции формы.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)



1. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(0,0), В(1,0.5), С(0.3,1) и их перемещениям  , , , заданных в одной системе измерения, в предположении линейного закона распределения поля перемещений в рамках элемента найти деформации.



2. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(0,0), В(1,0), С(0.2,1) и их перемещениям  , , , заданных в одной системе измерения, в предположении линейного закона распределения поля перемещений в рамках элемента найти деформации.
3. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(0,0), В(1,0.5), С(0.3,1) найти линейные функции формы.
4. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(-1,0), В(1,1), С(0.5,2) найти линейные функции формы.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
1. Какое из утверждений верно?
- При однородном движении среды ребро начально прямоугольного параллелепипеда искривляются.
- При однородном движении среды ребро начально прямоугольного параллелепипеда изменяют длину, оставаясь прямолинейными и взаимно ортогональными.
- При однородном движении среды ребро начально прямоугольного параллелепипеда остаются прямыми и взаимно параллельными.
2. Какое условие не выполняется при однородном движении сплошной среды?
- Скорости всех материальных точек одинаковы.
- Материальные окружности преобразуются в эллипсы.
- Материальные плоскости остаются параллельными в процессе движения.
3. Каким будет движение частицы сплошной среды, если аффинор антисимметричен.
4. Каким будет движение частицы сплошной среды, если аффинор – ортогональный тензор с положительным определителем?
5. Какое условие будет выполняться, если при однородном движении среды все смешанные компоненты аффинора нулевые, а диагональные изменяются со временем?

7 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)





1. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(0,0), В(1,0), С(0.3,1), заданных в метрах, с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , при линейном распределении поля перемещений найти напряженное состояние при следующих перемещениях вершин , , .





2. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(-0.5,0), В(1,0), С(0,-1) заданных в метрах, с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , при линейном распределении поля перемещений найти напряженное состояние при следующих перемещениях вершин , , .





3. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(0,-1), В(1,0), С(0.5,0.5) заданных в метрах, с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , при линейном распределении поля перемещений найти напряженное состояние при следующих перемещениях вершин , , .





4. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(-1,-1), В(1,0), С(0.5,0) заданных в метрах, с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , при линейном распределении поля перемещений найти напряженное состояние при следующих перемещениях вершин , , .

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.2)







1. В эйлеровых координатах задан закон распределения компонент тензора истинных напряжений . Считается, что плотность постоянна. Построить эпюры нормальных и касательных составляющих вектора напряжений на гранях , ,  прямоугольного параллелепипеда , , .

2. В эйлеровых координатах задан закон распределения компонент тензора истинных напряжений . Считается, что плотность постоянна. Для указанного параллелепипеда найти главные векторы поверхностных и массовых сил; найти главные моменты массовых сил.


3. В эйлеровых координатах задан закон распределения компонент тензора истинных напряжений . Считается, что плотность постоянна. В точке  найти гидростатическое напряжение и интенсивность напряжений.

4. По заданному в эйлеровых координатах закону распределения компонент тензора истинных напряжений , считая плотность постоянной, полагая массовые силы отсутствующими, найти неизвестную компоненту тензора напряжений, если среда движется равномерно и прямолинейно, а нормальные напряжения на гранях куба  отсутствуют.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.3)

1. По заданному в эйлеровых координатах закону распределения компонент тензора истинных напряжений , полагая плотность постоянной, определить закон распределения массовых сил, при котором среда находится в равновесии.
2)	Полагая массовые силы отсутствующими, найти поле ускорений в эйлеровых координатах.

2. По заданному в эйлеровых координатах закону распределения компонент тензора истинных напряжений , полагая плотность постоянной и массовые силы отсутствующими, найти поле ускорений в эйлеровых координатах.








3. В эйлеровых координатах задан закон распределения компонент тензора истинных напряжений . Считается, что плотность постоянна. 	Построить эпюры нормальных и касательных составляющих вектора напряжений на гранях , ,  прямоугольного параллелепипеда , , .

4. В эйлеровых координатах задан закон распределения компонент тензора истинных напряжений . Считается, что плотность постоянна. Для указанного параллелепипеда найти главные векторы поверхностных и массовых сил; найти главные моменты массовых сил.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. В каком случае распределение скоростей сплошной среды соответствует мгновенному вращательному движению?
2. В каком случае распределение скоростей сплошной среды соответствует мгновенному деформированию без вращения частиц?
3. Как определяется поле векторов угловых скоростей среды через поле скоростей?
4. В каком случае изменяется только форма частицы сплошной среды, а объем остается неизменным?
5. В каком случае абсолютная погрешность при определении компонент тензора деформаций по линейным формулам не будет превосходить 0,1?

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
1. Какое условие будет выполняться, если ортогональная компонента аффинора – единичный тензор?
2. Если тензоры деформаций двух материальных частиц изменяются по одному и тому же закону, то:
- частицы движутся одинаково.
- частицы имеют одинаковую форму, но различную ориентацию.
- углы между соответствующими материальными волокнами частиц не изменяются при движении.
3. Какой будет деформация материальной частицы, если одна из диагональных компонент меры Коши-Грина отрицательна, а две другие единичные?
4. Если начальная длина координатных волокон материального параллелепипеда не изменяется при движении, то:
- он может двигаться только как абсолютно твердое тело.
- его форма и объем могут изменяться.
- его форма может изменяться, а объем остается постоянным.
5. Если начальные координатные волокна материального параллелепипеда при движении остаются взаимно ортогональными, то:
- он не может деформироваться.
- ориентация координатных волокон относительно неподвижной системы не может изменяться.
- он может деформироваться и изменять ориентацию относительно неподвижной системы.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
1. Если известен закон движения сплошной среды и массовые силы отсутствуют, то:
- Напряженное состояние всегда может быть определено из уравнений движения.
- Напряженное состояние может быть определено, если среда движется поступательно.
- Напряженное состояние в общем случае не может быть определено из уравнений движения.
2. Если поверхность тела свободна от внешних нагрузок и массовые силы отсутствуют, то:
- Среда всегда находится в состоянии покоя.
- Среда может двигаться, но только равномерно поступательно.
- Точки среды могут двигаться с различными ускорениями.
3. Если среда движется поступательно как абсолютно твердое тело, то:
- Напряжения должны быть нулевыми.
- Напряженное состояние может быть неоднородным.
- Напряженное состояние должно быть однородным.
4. В каком случае по заданному движению среды можно определить распределение напряжений в ней?
5. Сколько неизвестных скалярных функций содержат уравнения движения и условия неразрывности в эйлеровых координатах?

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)
1.  Задан закон движения сплошной среды:






, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : Тензор-аффинор деформаций  и его алгебраические инварианты.
2. Задан закон движения сплошной среды:






, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : Положение векторов основного материального базиса .





3. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом, с учетом сдвиговых деформаций в пластине, найти распределение вертикальных перемещений.





4.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, с учетом сдвиговых деформаций в пластине, найти распределение горизонтальных перемещений. 

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.2)





1.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, с учетом сдвиговых деформаций в пластине, найти распределение вертикальных перемещений. 





2. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, с учетом сдвиговых деформаций в пластине, найти распределение деформаций.





3.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, с учетом сдвиговых деформаций в пластине, найти распределение напряжений.





4. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом, с учетом сдвиговых деформаций в пластине, найти распределение напряжений.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
1.  Задан закон движения сплошной среды:






, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : Меру деформаций Коши-Грина .
2. Задан закон движения сплошной среды:






, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : Тензор, обратный к аффинору деформаций .
3. Задан закон движения сплошной среды:






, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : Поле скоростей частиц сплошной среды в эйлеровой форме .
4. Задан закон движения сплошной среды:






, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : Градиент поля скоростей .

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)





1.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом найти распределение вертикальных перемещений. 





2. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом найти распределение деформаций.





3.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом найти распределение напряжений.





4. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом найти распределение напряжений.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)





1.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом найти распределение вертикальных перемещений. 





2. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом найти распределение деформаций.





3.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом найти распределение напряжений.





4. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом найти распределение напряжений.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)





1.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение вертикальных перемещений. 





2. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение деформаций.





3.  Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной изгибающим обобщенным моментом  Н на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.





4. Для пластины с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , высотой м и длиной м жестко закрепленной по одному торцу и нагруженной перерезывающей обобщенной силой Н/м на другом, полагая сдвиговые деформации пластины нулевыми, найти распределение напряжений.

6 семестр

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)
1.  В каком случае материальные координаты точек сплошной среды не изменяются?
2. Каким образом связаны начальные положения пространственной и материальной системы отсчета?
3. Какому требованию должен удовлетворять закон движения сплошной среды?
4. Как изменяются координатные линии материальной системы при движении среды?
5. Какой кинематический смысл имеет запись закона движения сплошной среды в форме Эйлера?

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)
1. При каком движении сплошной среды все грани начально кубического материального элемента поворачиваются на один и тот же угол?
2. При каком движении среды любое материальное волокно будет главным?
3. Сколько главных направлений будет при однородном растяжении изотропного материала?
4. Сколько различных главных значений тензора деформаций будет при сжатии изотропного материала?
5. Какое условие будет выполняться, если при однородном движении среды все смешанные компоненты аффинора нулевые, а диагональные изменяются со временем?

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
1. Какое условие не выполняется при однородном движении сплошной среды?
2. Каким будет движение частицы сплошной среды, если аффинор антисимметричен.
3. Каким будет движение частицы сплошной среды, если аффинор – ортогональный тензор с положительным определителем?
4. Какое условие будет выполняться, если при однородном движении среды все смешанные компоненты аффинора нулевые, а диагональные изменяются со временем?
5. При каком движении сплошной среды площадь элементарной материальной плоскости не изменяется?

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-8.1)



1. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(0,0), В(1,0), С(0.3,1) и их перемещениям  , , , заданных в одной системе измерения, в предположении линейного закона распределения поля перемещений в рамках элемента найти деформации.



2. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(-0.5,0), В(1,0), С(0,-1) и их перемещениям  , , , заданных в одной системе измерения, в предположении линейного закона распределения поля перемещений в рамках элемента найти деформации.



3. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(0,-1), В(1,0), С(0.5,0.5) и их перемещениям  , , , заданных в одной системе измерения, в предположении линейного закона распределения поля перемещений в рамках элемента найти деформации.



4. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(-1,-1), В(1,0), С(0.5,0) и их перемещениям  , , , заданных в одной системе измерения, в предположении линейного закона распределения поля перемещений в рамках элемента найти деформации.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-8.2)
1.  Задан закон движения сплошной среды:






, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : изменение квадрата длины линейного . 
2. Задан закон движения сплошной среды:






, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : положение нормали к элементарной площадке с начальной нормалью . 
3. Задан закон движения сплошной среды:






, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : левую меру искажения . 
4. Задан закон движения сплошной среды:






, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : относительное изменение элементарного объема сплошной среды .

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-8.3)
1. Задан закон движения сплошной среды:







, в котором текущий  и начальный  радиус-векторы точек среды отнесены к пространственной системе координат с ортонормированным базисом . Требуется определить в момент времени : Смещенное положение вектора, соединяющего частицы   и .



2. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(-0.5,0), В(1,0), С(0,-1) и их перемещениям  , , , заданных в одной системе измерения, в предположении линейного закона распределения поля перемещений в рамках элемента найти деформации.



3. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(0,-1), В(1,0), С(0.5,0.5) и их перемещениям  , , , заданных в одной системе измерения, в предположении линейного закона распределения поля перемещений в рамках элемента найти деформации.



4. Для треугольного плоского элемента среды с координатами вершин А(-1,-1), В(1,0), С(0.5,0) и их перемещениям  , , , заданных в одной системе измерения, в предположении линейного закона распределения поля перемещений в рамках элемента найти деформации.

7 семестр
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.1)
1. В каком случае распределение скоростей сплошной среды соответствует мгновенному вращательному движению?
2. В каком случае распределение скоростей сплошной среды соответствует мгновенному деформированию без вращения частиц?
3. Как определяется поле векторов угловых скоростей среды через поле скоростей?
4. В каком случае изменяется только форма частицы сплошной среды, а объем остается неизменным?
5. В каком случае абсолютная погрешность при определении компонент тензора деформаций по линейным формулам не будет превосходить 0,1?


Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.2)
1. В чем отличие внешних поверхностных и массовых воздействий на сплошную среду?
2. Для каких внешних воздействий может быть введено понятие вектора внешнего напряжения (нагрузки) в точке поверхности?
3. В чем отличие внешних сосредоточенных воздействий от распределенных?
4. Какие внутренние воздействия рассматриваются в механике сплошной среды?
5. В каком случае напряженное состояние в материальной точке среды считается известным?

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-7.3)
1. В чем отличие внешних поверхностных и массовых воздействий на сплошную среду?
2. Какое из утверждений верно?
- Точки среды не могут прийти в движение, если главный вектор и главный момент внешних 
- Точки среды не могут прийти в движение, если главный вектор и главный момент внешних поверхностных и массовых сил равны нулю.
- Точки среды не могут прийти в движение, если главные вектор и момент внешних нагрузок равны нулю.
3. Для каких внешних воздействий может быть введено понятие вектора внешнего напряжения (нагрузки) в точке поверхности?
4. В чем отличие внешних сосредоточенных воздействий от распределенных?
5. Какие внутренние воздействия рассматриваются в механике сплошной среды?

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-8.1)

1. По заданному в эйлеровых координатах закону распределения компонент тензора истинных напряжений , полагая плотность постоянной, определить: закон распределения массовых сил, при котором среда находится в равновесии.

2. По заданному в эйлеровых координатах закону распределения компонент тензора истинных напряжений , полагая плотность постоянной, определить, полагая массовые силы отсутствующими, поле ускорений в эйлеровых координатах.








3. В эйлеровых координатах задан закон распределения компонент тензора истинных напряжений . Считается, что плотность постоянна. Построить эпюры нормальных и касательных составляющих вектора напряжений на гранях , ,  прямоугольного параллелепипеда , , .


4. В эйлеровых координатах задан закон распределения компонент тензора истинных напряжений . Считается, что плотность постоянна. В точке  найти гидростатическое напряжение и интенсивность напряжений.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-8.2)

1. По заданному в эйлеровых координатах закону распределения компонент тензора истинных напряжений , полагая плотность постоянной, полагая массовые силы отсутствующими, найти неизвестную компоненту тензора напряжений, если среда движется равномерно и прямолинейно, а нормальные напряжения на гранях куба  отсутствуют.

2. По заданному в эйлеровых координатах закону распределения компонент тензора истинных напряжений , полагая плотность постоянной, определить, полагая массовые силы отсутствующими, поле ускорений в эйлеровых координатах.







3. В эйлеровых координатах задан закон распределения компонент тензора истинных напряжений . Считается, что плотность постоянна. Построить эпюры нормальных и касательных составляющих вектора напряжений на гранях , ,  прямоугольного параллелепипеда , , .


4. В эйлеровых координатах задан закон распределения компонент тензора истинных напряжений . Считается, что плотность постоянна. В точке  найти гидростатическое напряжение и интенсивность напряжений.

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-8.3)






1. Для двух треугольных плоских элементов среды с координатами вершин А(0,0), В(1,0), С(0.3,1), D(-0.5,0.8), заданных в метрах, с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , при линейном распределении поля перемещений найти напряженное состояние при следующих перемещениях вершин , , ,.






2. Для двух треугольных плоских элементов среды с координатами вершин А(-0.5,0), В(1,0), С(0,-1), D(0,-0.5), заданных в метрах, с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , при линейном распределении поля перемещений найти напряженное состояние при следующих перемещениях вершин , , ,.






3. Для двух треугольных плоских элементов среды с координатами вершин А(0,-1), В(1,0), С(0.5,0.5), D(1,-0.6), заданных в метрах, с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , при линейном распределении поля перемещений найти напряженное состояние при следующих перемещениях вершин , , ,.






4. Для двух треугольных плоских элементов среды с координатами вершин А(-1,-1), В(1,0), С(0.5,0) ), D(-1,0), заданных в метрах, с модулем упругости Па и коэффициентом Пуассона  , при линейном распределении поля перемещений найти напряженное состояние при следующих перемещениях вершин , , ,.
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